



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第6905期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

为深陷家暴泥沼的受害者筑起司法屏障 天台八部门共同参与反家暴工作体系建设

本报记者 高敏 通讯员 郭佳莹 胡天霞

本报讯 2024年即将到来,陈某的内心也充满了喜悦,“新的一年,我也感觉新生了。”在天台县人民检察院的支持下,她终于摆脱了那个一度令她害怕的丈夫,一双儿女也获得了健康稳定成长环境。

回想起这些年的遭遇,陈某仍有些后怕。她和金某结婚八年,生下了一儿一女,但近年来,因为各种家庭矛盾,双方感情破裂。2023年5月的一天,两人商讨离婚一事,陈某坚持要离婚,金某不同意,结果竟拿出货车上的农药要对方喝下,陈某拒绝后下定决心离开了家。谁知,金某竟然开着货车尾随而来,将骑着电动车的陈某撞到

路边田里。之后,金某又多次撞击妻子。庆幸的是,在水田的缓冲作用下,陈某仅受轻伤。

天台县检察院在审查本案时发现,原来金某就曾多次家暴陈某。2023年4月,陈某就曾遭受金某威胁、家暴,但金某不仅不知悔改,甚至之后还做出开车撞击陈某的严重暴力犯罪行为。检察机关进一步走访当地妇联,发现2023年1月至8月期间,本地涉及家暴警情有556起,但《家庭暴力告诫书》发出后通报妇联的却只有68件。

家暴绝不仅仅是家务事,《家庭暴力告诫书》是反家暴的有力武器。天台县检察院向公安机关发出检察建议书,并联合相

关部门共同出台《关于进一步规范家庭暴力告诫书使用通知》,联动妇联、乡镇街道做好家庭暴力处置化解工作。

公安机关在回函中表示,将进一步落实家庭暴力警情流转机制,针对家庭暴力纠纷,通过基础防控平台流转至妇联、乡镇街道等部门,在公安处置化解的基础上,落实相关部门联动机制,做好后续的处置化解工作,避免家暴升级为“民转刑”。同时加强与妇联警情处置数据以及家庭暴力告诫书开具数据信息共享,形成有效的处置闭环。

此外,检察院牵头联合法院、公安、民政、司法、教育、卫生和妇联等部门,出台《关于建立人身安全保护令联合工作机制

意见》,积极推动将家庭暴力防控纳入社会治安综合治理体系,为深陷家暴泥沼的受害者筑起司法的屏障。

在这起案子中,虽然陈某只构成轻微伤,但鉴于金某有多次家暴情形,使用货车这一高度危险的工具在公共场合意图非法剥夺他人生命,天台县检察院以故意杀人罪对金某提起公诉,法院审理后认定金某罪名成立,并判刑。

金某受到了法律的制裁,陈某也在检察机关的支持下重新燃起对生活的希望。日前,她向法院提出了离婚诉讼,法院判决双方离婚,并判决两个孩子中女儿的抚养权归属陈某,儿子暂由金某父母抚养,检察机关也将督促监护人切实履行监护职责。

多彩民俗 迎新年

近日,德清县乾元镇社治办、妇联携手镇第一幼儿园开展“多彩民俗迎新年”活动,孩子们舞龙、舞狮、打腰鼓,欢天喜地迎新年。

倪立芳 章美丽 摄



杭州公安今年侦办涉网犯罪案件6600余起

本报记者 陈毅人 通讯员 何晨 钟冉

本报讯 28日上午,“净网护企 护航共富”主题发布会召开,杭州公安通报了“净网2023”专项行动取得的成效。今年以来,杭州市公安局依托专项行动,对黑客攻击入侵、窃取公民个人信息犯罪等黑产头部犯罪开展严厉打击,接连破获多起黑客攻击侵害本地企业、贩卖公民个人信息等类型的案件。截至目前,全市网警部门共侦办涉网犯罪案件6600余起,抓获犯罪嫌疑人8500余人;其中主侦案件580余起,抓获犯罪嫌疑人1700余人。

记者注意到,发布会通报的涉网犯罪案例中,不少与群众生活息息相关。比如,有犯罪分子将WPS、钉钉等十余款软件二次打包加壳携带木马程序后在网

上传播;再比如,有犯罪分子在即时通讯软件Telegram上自制机器人贩卖公民个人信息等。其中一起低价代充会员的案例值得大家注意。

今年10月,杭州一家互联网公司发现,部分注册在公司旗下的账号存在异常——短短几天时间,这些账号频繁充值会员。工作人员梳理发现,这些账号竟然都是每笔1元的成交价格,购买了公司价值278元的会员服务,致使企业直接经济损失180余万元。该公司立即报案。

杭州市公安局网警部门随即成立专案组,对相关数据进行梳理分析。两周后,专案组成功挖出一个以马某(化名)为首的低价代充视频会员犯罪团伙。

一年前,河南人马某在网上认识了计算机专业的在校大学生卢某(化名)。卢某偶然发现手机“购买应用”存在漏

洞,可以通过修改交易金额实现低价付款。两人一拍即合。今年10月,这伙人盯上杭州这家互联网公司。他们在公司平台上注册大量会员账号,大批量下单平台会员服务,再让卢某通过漏洞修改支付金额,以1元购买了6500多个会员。随后,这伙人又以不到六折的价格将会员转售出去。

经充分研究后,杭州市公安局网警分局组织警力前往河南洛阳、安徽亳州开展集中收网,先后抓获马某、卢某等4名犯罪嫌疑人,扣押作案手机8部。目前,案件正在进一步深挖中。

杭州公安提醒,大家一定要提升对网上信息的识别能力,不轻易打开陌生人发送的文件,不浏览违规或盗版网站,发现有自身信息泄露或设备被攻击的情况要及时报警。

温州公安: 守护一方平安 “枫警”这边独好

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈
通讯员 翁一芳 吕志超

随着社会的快速发展,基层治理面临着前所未有的挑战。温州公安聚焦工作重点、紧盯关键环节、巧妙开出“药方”,提升矛盾纠纷事前、事中、事后全过程解决能力,不断丰富新时代“枫桥经验”的实践探索,累计创成“枫桥式公安派出所”国家级1家、省级9家、市级34家,助力打造基层治理“温州样板”。

(下转4版)

台州椒江: “企法通”硬核护企 “鸿廉调解”实力解纷

见习记者 俞可薇 通讯员 吴雅文

“企业最近经营状况如何?有哪些困难需要我们协助解决?”日前,在台州新农科技有限公司内,一场助企活动正在进行,台州市椒江区司法局的助企服务员石林江仔细倾听企业经营发展中遇到的难题。

(下转5版)

温州龙湾法院: “商协共治”同发力 绘就护企新“枫”景

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈
通讯员 周海棠 管纪晨

“没想到我不是永兴商会会员,也能在这儿解决纠纷。更没想到商会调解员还特地跑到永嘉来做工作。真的很感谢!”近日,在永嘉一锁体配件店,支某欣然接受调解员老杨的调解方案。

(下转9版)

